

Автор: Наш Серпухов
27.09.2010 17:58

Гость студии - Павел Николаевич Залесов – кандидат на должность Главы города Серпухова, председатель комиссии по противодействию Совета депутатов города, председатель отделения партии Справедливая Россия в городе Серпухове и Серпуховском районе.

Ежедневно с понедельника по пятницу в 14.10 на радио «Ревю» кандидат на должность Главы города Серпухов – Павел Залесов. Честное и открытое обсуждение проблем города, прямой эфир и вопросы в студию без купюр.

Алексей Селиверстов: Итак! 10 октября состоятся выборы Главы города и депутатов Совета депутатов, которых жители изберут на 5 лет. От того, кому доверят жители судьбу города на этот период, зависит многое – станем ли мы жить лучше, а город - краше и благоустроеннее, станет ли власть ближе к людям? Что ожидает горожан в ближайшем будущем?

Любовь Конева: Да, и с сегодняшнего дня открыли цикл передач в студии «Радио Ревю» будем встречаться с кандидатом на должность Главы города Серпухова – Залесовым Павлом Николаевичем. С другими гостями передач будем обсуждать важные проблемы города, пути их решения. Сегодняшний эфир мы посвятим, наверное, знакомству.

А. С.: *Итак, мы представляем нашего гостя - Павел Николаевич Залесов – кандидат на должность Главы города Серпухова, председатель комиссии по противодействию Совета депутатов города, председатель отделения партии Справедливая Россия в городе Серпухове и Серпуховском районе.*

Павел Залесов: Добрый день, уважаемые радиослушатели!

Л. К.: *Да, Павел Николаевич – большинство жителей города Вас знает. Знают лично многие, но, думаю, будет интересно услышать биографию из Ваших уст. Расскажите о себе поподробнее.*

П. З.: Я бы не сказал, что многие, но так как я прожил всю жизнь сознательную в городе Серпухове, родился в 1966 году 4 ноября, учился, рос и ни разу не уезжал из любимого своего города, вот, я думаю, что немногие, но знают. Родился в больнице им. Семашко, тогда был один роддом, жили мы с родителями в коммунальной комнате по адресу Советская 72, здесь от студии совсем недалеко. Комната, насколько я припоминаю, была что-то порядка 11 метров. Когда родился мой младший брат родители через самострой, через завод РТЗ, тогда он назывался, получили небольшую двухкомнатную квартиру по улице Физкультурная, где до сих пор проживают. Учился чуть-чуть в 1 школе, во втором классе мы переехали все на Ногинку и учился еще, и помню начальную школу №10 одноэтажную, старожилы должны ее помнить. Это возле проходной завода РТЗ. И потом в двухэтажной школе №10, не сказать, что это была самая лучшая школа с точки зрения современности, но коллектив преподавателей был очень сильный. До сих пор помню многих учителей, завуча, Безручку Зинаиду Ивановну, не знаю – жива не жила, Телегина Владимира Георгиевича. Очень известный человек в городе, по-моему, почетный гражданин. Коллектив преподавателей был очень сильный. Многие ребята благодарны тому, что учили нас неплохо. И участвовал во всяческих олимпиадах. Я, кстати, тоже участвовал. Даже побеждали где-то -Биология, История., Математику любил. Точные науки мне меньше давались. Характер неусидчивый, уроков я, как и многие, не делал в полном объеме, да, и были другие интересы, увлечения. Тем не менее, была неплохая память, и до сих пор не страдаю. Схватывал достаточно легко эти науки. А естественные науки они просто пригождались каждый день. Биология вообще была интересна, я увлекался рыбками, со своим другом детства, и сейчас очень люблю наблюдать за подводным миром, но в основном, как-то в аквариуме.

Л. К.: *Учились тоже здесь?*

П. З.: Да я учился, закончил Серпуховский приборостроительный техникум, тоже могу сказать, что мне в этом смысле повезло, опять же внутренним каким-то миром. Коллектив преподавателей тоже очень был сильный, несмотря на то, что здание не приспособлено на сегодняшний день, оно и тогда-то было не очень современным и никакого спортивного зала не было. Аудитории такие были узковатые, темноватые. Никакого актового зала, тоже ничего. Но, тем не менее, знания там давали нормальные, приличные, преподаватели хорошие. И самое главное, что весь коллектив нашего потока, я не могу сказать, что кто-то плохо в жизни устроился. Сильные были ребята, и

Автор: Наш Серпухов
27.09.2010 17:58

очень много у меня осталось друзей и приятелей, но встречаемся, правда, очень редко. Вот последний раз встречались в этом году – 25 лет было окончанию нашего техникума. В 85 бы закончили. Но вот после армии судьба разбросала. Но я не жалею.

Л. К.: Где сами служили?

П. З.: Я служил в Забайкалье. Забайкальский военный округ, поселок Пещанка. Поездил по командировкам по службе. объездил все Забайкалье – видел и Байкал, и сопки знаменитые, и степь. Даурия, Магочи, Мазар, Барзят - такие названия, кто знает.

Л. К.: Но нигде не задержались?

П. З.: Задерживаться в армии то смысла нет, там достаточно суровый климат. И с работой там не здорово. Сегодня там Россия показывает, что закончили трассу двухполосную от Москвы до Хабаровска, тогда там были грунтовки. Страшное дело. Условия не очень комфортные. Были очень холодно. Впечатление от армии – очень холодно. Казармы – из старых семеновских конюшен. С точки зрения быта не очень.

Л. К.: Вернулись в рай, в Серпухов – в рай? Домой?

П. З.: Да, когда я демобилизовался в 87, в я перешел ж/д мост с вокзала и мне было очень радостно. Очень был рад родной город, все очень здорово. После армии – регулировщик радиоаппаратуры, завод РТЗ, цех №44. Завод я посмотрел, могучее предприятие. Регулировщиком мне долго не удалось работать в силу неугомонности характера. Тогда я еще занимался в основном дискотекой – в ДК Ленина она называлась «Ритм». Была очень профессиональная и самоотверженная команда. Все ребята занимались с отдачей своим делом. Дискотека, я считаю, тогда была на уровне Российской Федерации, тогда это была одна из республик и ездили на всякие международные конкурсы, областные конкурсы, занимали и призовые места. Они были талантливые программы, они были тематическими, сейчас дискотека – это жесткий ритм и отдых – в те времена с этим вопросом было строго. Если делали иностранные вещи – то заставляли делать подстрочный перевод – ну там какие-то антисоветские вещи были и слова. Если помните такие невинные группы как СМОКИ, ЧИНГИСХАН, там был хит Распутин – нельзя было его, запрещались вообще. А потом дошли до того, что

Автор: Наш Серпухов
27.09.2010 17:58

разрешали воспроизводить песни, только выпущенные фирмой Мелодия. София Ротару и другие. Под них молодежь не хотела танцевать и приходилось подпольно ставить ту музыку, которая людям нравилась. В ДК Ленина был микрорайон Ногина, сплоченное сообщество, не было никаких эксцессов – драки. Все улаживалось собственными силами. Было очень прилично и достойно. Меня это увлечение толкало.

Л. К.: Сохранилось это?

П. З.: Ну я не был ди-джем, я был администратором больше. Мне всегда нравилось что-то организовывать. Это у меня с детства. И уже дискотека стала немного тесноватой и посетила идея открытия молодежного кафе. Это связано было с борьбой с алкоголизмом, таким всеобщим, я считаю совершенно ненужным. Все помнят эти очереди по головам, ажиотаж, перекупщики, спекулянты и прочие перегибы. Потому что любой запрет порождает какие-то злоупотребления. И под эту идею коммунистическая партия тогда была, она пыталась эту нишу кафе и дискотек повернуть в свою сторону. И под эгидой Горкома комсомола было принято решение создать в городе несколько молодежных кафе. Они должны были быть более современного типа, подразумевается, там уже видео пошло. И вот на базу ногинского кафе, это стекляшка если кто помнит, сделали молодежное кафе Система. Это не шла инициатива Горкома, это была идея директора Боданова. Он приехал откуда-то с дальнего востока, поэтому его все боялись на заводе, он начал гайки закручивать, дисциплину наводить. И я случайно попался под руку ему, когда стали записывать опоздавших. Мы с бабушкой-вахтершей договорились, что она мне честь отдает (шутили), я ей в ответ отсалютовал. И нарвался на директора. Он мне сказал – молодой человек, Вы кто? – А я регулировщик 44 цеха. Он спросил: А почему Вам честь отдают, а мне не отдают? Я ему сказал, что надо себя поставить сначала. После этого он пригласил меня в кабинет, оказался человеком адекватным. Я сказал ему, что есть интересы что-то организовать. Он мне сказал - если возьмешься организовывать я тебе ничем помогать не буду, а если тебе материалы какие-то нужно... Если выживешь, все сделаешь буду хлопать тебе стоя на городской конференции. И мы в свободное время с ребятами-энтузиастами на горбу таскали материалы и отделявали кафе. Завод оплачивал через правком все наши расходы. Директора куда-то перевели, так что аплодисментов я не услышал.

Л. К.: Продолжение было?

П. З.: В городе открылся такой же молодежный центр – туда передали ряд объектов. И мне предложили возглавить молодежный центр Досуг, занимались видео, как все в те времена, старались это делать максимально пристойно. Одного Досуга было мало,

Автор: Наш Серпухов
27.09.2010 17:58

разрешили что-то делать, производить. И мы создали на базе ПТУ-99 швейное производство, закупили машины, сделали оверлоки, сделали раскройный стол и стали выпускать спортивную одежду, в частности кимоно. Кимоно ни у кого не было, секций было много, в кимоно был признак крутости. Советская промышленность их вообще не выпускало. Тогда были кооперативы, но наши стоили дешевле. Директор главного магазина Спортмосквы забирала у нас это. Плюс сделали строительные объекты через нас делали объекты – 120 пост гаи, 1-ый заправочный комплекс, часть объекта Заокского, много было. Тогда мне уже было 22 года, уже была персональная Волга, купленная за собственные деньги. И работало порядка 200 человек штат. Но мы не пошли по пути скорого обогащения, тогда можно было заниматься компьютерами и скорой обналачной, как центр МТММ. Известный пример - Ходарковский, но у как-то у нас было такое видение, что на посредничестве – на спекуляции нельзя зарабатывать. Были установки другие. Мы считали, что надо зарабатывать каким-то делом. За это вознаграждение это престижно и почетно. А брать одно и продавать другое, занимаясь каким-то сиюминутным дефицитом это нехорошо.

А. С.: Вы считаете, какое качество Вам помогло достигнуть таких результатов в жизни?

П. З.: Мне сложно оценивать свои качества. Всегда желание что-то сделать, что-то переделать, улучшить.

А. С.: Вы много отдыхаете?

П. З.: Первый раз в отпуске я был лет через 18-19 после начала карьеры. За границей я побывал 2 года назад первый раз. Это не связано с моим очень большим труоголизмом. Я боялся уехать, чтобы не остаться там насовсем. Это соблазны. Я помню, как наши ребята (все начинали с палаток, коробок, отдела на рынке) начали тратить первые барыши на себя – купить квартиру, машину, отдыхать и др. Я считаю, что это неправильный подход. Надо создавать правильный бизнес.

Л. К.: То есть искушение это лишнее?

П. З.: У меня был такой учитель, которого я слышу и слушаю – не в плане каких-то

Автор: Наш Серпухов
27.09.2010 17:58

посылов, а в плане мудрости. Он говорил: Ты должен всегда делать какой-то запас жизненный, десятирной, как минимум, и в бизнесе и в жизни. То есть нужно работать с платформы, делать жизненный запас. Мы не рисковали в кредитах, мы не делали аферы, авантюры, где можно очень легко денег заработать. Любые пирамиды, любые игры с легкими деньгами – это все не то. Трудиться честно и зарабатывать честно – это всегда хорошо. Это и рабочие места, и налоги, и благотворительность. Почему-то ментальность какая-то не такая. С одной стороны она объективна, потому что большие капиталы они наворованы, потому что, не имея мужа невозможно за 5-10 лет стать долларовым миллиардером, если нет связей в политике. Если человек работает, нормально жил, если человек работает, то я считаю, что это достойно.

А. С.: Павел Николаевич, что Вы можете рассказать о своих увлечениях и привязанностях, хобби?

П. З.: Их не очень много, последнее время занимался политикой, газетой, политической работой, общественными делами. Основное у меня увлечение – это отдушина, это автомобиль. Я считаю, что автомобиль – это лицо общества. Везде страна оценивается по состоянию дорог, по количеству автомобилей на душу населения. В автомобиле все технологии общества заложены. Это высокотехнологическое изделие. Если умеет страна выпускать автомобили, то в стране все в порядке. И состояние дорог – это второй вопрос. Я убежден и считаю, что нефть и газ должны быть частично обменяны на хорошие дороги. Я даже эту программу пытался послать на уровень Правительства. Без дорог – нет экономики и модернизации. Не помню где читал – у нас транспортировка груза по России средняя скорость – это 12 км/ч, среднеевропейский скорость – 72 км/ч. Еще один важный момент это миграция, чтобы люди могли уехать в другое место, когда есть хорошие дороги. Сегодня у нас дорог вообще нет, в таком понимании, современной. Две столицы – у нас нет магистрали. Потери от ДТП – это потери от серьезной войны. Цифры, которые поражают.

А. С.: Да, это серьезная тема.

Л. К.: Сейчас будут платные дороги, как Вы относитесь?

П. З.: Я отношусь со здоровым оптимизмом, но наши чиновники. Все платные дороги Чехии маркируются на машину и порядка 400 рублей/месяц. Нам говорят, что будут брать 1,2 рубля/км, то ли 2,5/км. В Москву и обратно нужно заплатить за 300 рублей, это

Автор: Наш Серпухов
27.09.2010 17:58

по самым скромным расчетам. Плюс говорят, что возьмут хорошие куски и будут делать платный проезд. Это неправильно, инвестор должен сам проложить магистраль. Если подоить население - это один подход, тариф не по километрам должен быть, а какой-то стикер, как в любом цивилизованном государстве.

Л. К.: Абонемент?

П. З.: Да. Проблема одна -стоимость квадратного метра нашей дороги в 15 раз больше чем общемировая стоимость, объяснить ничем не могу, как большими аппетитами наших товарищей Это называется вообще-то беспредел по-русски.

Л. К.: Многие горожане знают Вас по программе Кормилец, которая реализуется в городе много лет.

П. З.: Программа кормилец работала по всему городу. Что было? Мы построили базу, торгуем продуктами питания. Мы посмотрели, что розничные продавцы представлены торговыми сетями. Наш малый бизнес весь продовольственный практически свернулся. У нас оптовая база, была и есть возможность получать небольшую входную цену. Мы могли бы предложить нашим горожанам цены гораздо дешевле, чем в сети. Мы решили поставить несколько пилотных тонаров, передвижных пунктов, поставили 5 штук и выдали пенсионерам карты со скидкой 15%. Это дело социальное, пенсионеры получали продукты дешевле. А власть могла бы использовать это себе в актив, что они дали места под такое хорошее дело – ребят, молодцы давайте расширим, сделаем больше точек. Вот там точка подключения электричества. Станным образом все было наоборот. Наш кормилец стоит в ряду таких палаток, наши тонары бьют стекла, прокалывают шины. Потом убрали без объяснения. Широкая популярность программы снижала электоральную привлекательность города Серпухова. На некоторых кабинетах даже было написано - карты Кормильца не выдаем. Сегодня это программа работает только на базе Чехова 20. Были также проблемы, связанные с пожаром. Были криминальные попытки проникновения в офис. Ни поджог, ни проникновения – не раскрыли, никто не работал даже по этому вопросу. Выговоры получали какие-то следователи, они менялись. Меня даже ни разу не вызвали, ни опросили. Какое там следствие?

А. С.: Выборы это вообще реально для простого человека?

Автор: Наш Серпухов
27.09.2010 17:58

П. З.: Сегодня выборы настолько далеки от свободного волеизъявления. Во-первых, убрали все возможности по равному доступу к эфиру. Простой человек решил зарегистрироваться на пост мэра – он получит проблемы, вплоть до увольнения с работы. Это я говорю свое мнение. Это не афишируется сильно, но прессинг постоянно есть. Человек, который делает сам какие-то политические действия – его будут прессовать. Второй момент – момент узнаваемости. Чтобы кандидат был зарегистрирован – он должен быть узнаваем. Простые граждане не допускаются сегодня ни к эфиру, ни к дебатам, ни круглых столов. Предполагалось, что люди, которые хотят себя показать, предъявить свои программы, что должны быть круглые столы, есть бюджетные эфиры. Есть определенные какие-то временные эфиры – это нормальные демократические режимы. Можно заявлять свою оппозицию. Это нормальные демократические процедуры, как и везде. Телевидение наше не заявлялось. У нас сегодня даже нет бесплатных публикаций. Сегодня Серпуховские вести используются настоящим Главой. Я предлагал, начиная с 2008-2009 года - Уважаемые коллеги, очевидно, что 2010 год – это предвыборный год. Давайте не тратить деньги бюджета на собственный самопиар, давайте пустим деньги на другие нужды, на здравоохранение, на детей, куда угодно. Пусть кандидаты будут в равных условиях биться за голоса, а публиковать только обязательные постановления. Ну и естественно большинством голосов фракции Единой России это предложение было отклонено, но, тем не менее, бороться за голоса избирателей нужно. Вопрос в том насколько это реально. Сегодня каждый кандидат в депутаты имеет фонд, который сам наполняет, максимальное число денег кандидатом 1 000 000 рублей, причем это не личные средства. Личных средств можно внести 100 000, остальное могут внести физические (2000 рублей) и юридические лица (20 000 рублей). Вопрос - может ли простой человек обратиться к компаниям и кто даст ему денег?

Л. К.: *Это только финансовая причина? Есть еще какие-то условия?*

П. З.: Есть еще масса причин. У нас сейчас действующие главы – это звезды, не вылезавшие из эфиров, экранов. Новости такие - один глава то сделал, это сделал, это его прямые обязанности, а он должен не делать и подписывать бумажку, а делают строители, люди. Я там никогда никого с мастерком не видел, но видел с другими средствами - транспорта. А этот постоянный пиар великошь делают выборы очень похожим на то, что Звезды на льду, звезды еще где-то. Сегодня - конкурс понтов. Кто красивее, кто могучее, у кого больше поддержка? А за этими всеми движениями все равно стоят крупные финансовые, промышленные компании, которые тоже заинтересованы, чтобы у нас были какие-то с ними отношения, а население находится на конечной стадии пищевой цепочки.

Л. К.: *В результате то простым людям почему многие не идут на выборы, почему*

оставляют бюллетени пустыми?

П. З.: Да, я против того, что убрали против всех, потому что сегодня такие выборы, что они могут быть навязаны двумя кандидатами. По суду могут снимать кандидатов. Простой человек он в таких хитросплетениях вообще не разберется. Нужно штаб, штаб профессиональный специалист. Сколько стоит специалист? Это очень огромные расходы. Это может быть превышение в 50-100 раз, а может и больше. Но мы сами себе создаем такую ситуацию мы не ходим на выборы. Мы считаем - все предрешено, сами создаем себе такое шоу. Сегодня занимаются этим профессионалы, кочующие по регионам, двигающие пешки на шахматной доске. Это очень печально для меня.

А. С.: *К сожалению, очень быстро прошел эфир. Сегодня с нами был Павел Николаевич Залесов. Приходится прощаться.*

Л. К.: *В следующих передачах – темы благоустройства города, развитие бизнеса, взвешенная молодежная политика как фундамент будущего Серпухова, город для жизни, а не для извлечения прибыли любой ценой, социальная политика, образование, медицина, спорт.*

П. З.: Всего доброго, дорогие радиослушатели. Я готов ответить на любые вопросы. До встречи!